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6. Prof.Pacurar Cornel Cosmin,BLAJ

AB_Lpe planul tangent la sferd in A,cum AP este inclusa in acest plan deducem ca ABLAP.
Analog deducem AB_LBN.

Cum M apartine sferei de diametru AB si e diferit de A si B deducem ca triunghiul AMB este
dreptunghic in M.

Din £AMB=2ABN,&MAB=%BAN rezulti AAMB~AABN de unde deducem 22 = X8 rezulta

B MEB AB ~ BN
BN=2222
AM BM MA
Din «BMA=xBAP,xMBA=<xABP rezulti ABMA~ABAP de unde deducem B AP rezulta
AB-MA
AP=
AP‘BN—AZ\I\:B : A];;I]:[A—AB-ABZAB2 ,care nu depinde de pozitia punctului M.

28



REVISTA ELECTRONCA MATEINFO.RO ISSN 2065-6432 - FEBRUARIE 2016 RWANEU1gi{sR o)

6.CONCURS PROBLEMA LUNII FEBRUARIE 2016 —
WWW.MATEINFO.RO

Un cub gol ABCDEFGH, cu muchia de lungime a , este intersectat de o sfera care trece
prin varfurile fetei EFGH si prin centrul cubului. Se inldturd toate punctele cubului ce apartin
interiorului sferei si sfera, se aseaza corpul obtinut cu fata ABCD pe un plan orizontal si se
umple cu apa. Sa se determine valoarea minima a muchiei cubului, pentru ca in acest vas sa
incapa un litru de apa.

Prof. Constantin Telteu

Asteptam solutiile pe adresa de e-mail: revista@mateinfo.ro
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7. SIMULARE BAC MATEMATICA

PROFIL MATE-INFO
FEBRUARIE 2016

¢ Toate subiectele (I, II, IIT) sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
¢ Latoate subiectele se cer rezolvari complete.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
(5p) 1. Sa se arate ca numarul a=(2+ \/5)72 — (4x/§— 7)2 este intreg.

(5p) 2. Determind X€R astfel incat urmitoarele numere x> —6,3x,4x+3si fie termenii
consecutivi ai unei progresii aritmetice.

(5p) 3. Fie f:R >R, f(x)=mx*+(m+3)x—(m+1). Si se determine m < R astfel incat
maximul lui f sa fie egal cu 1.

(5p) 4. Si se rezolve in R ecuatia 3/ x> +3X+5=Xx+2.

(5p) 5. Sa se determine valoarea parametrului real ““a “ pentru care vectorii \71 =(a— 2)7—4] s
V: =-3i+(a+2)]j si fie coliniari.

(5p) 6. Se considera punctele A(-1;2), B(0;1), C(4;3). Sa se calculeze distanta de la punctul C
la dreapta AB.

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

X+y+z=1
1. Se considerd sistemul {3x +ay +2z =1 ,unde ae€R sisenoteazd cu A matricea
Ix+a’y+4z=1
sistemului.
(5p) a) Calculati determinantul matricei A .
(5p) b) Determinati valorile reale ale numarului a pentru care matricea A este inversabila.
(5p) c) Pentru a =1, rezolvati sistemul.

2. Se considera multimea G = (—g , oo) si legea de compozitie "" pe G definita prin
Xoy=axy+bx+by+c, a,b,ceR .

(5p) @) Determinati a, b si ¢ stiind ca legea ">" admite pe —1 ca element neutru iar simetricul lui

1 11
— este ——
2 8
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(5p) b) Pentru a=2 , b =c =3 rezolvati pe multimea G ecuatia X oXoX =X
(5p) ¢) Pentru a=2 , b=c=3 demonstrati ci functia f :G >R , f(x)=In(mx+n) , unde m

si n sunt convenabil alese , este izomorfism de la grupul (G, ) la grupul (R,+).

4

1. Se da functia f :[-2,2] Rf()(X\/é_Z)

. Se di functia f :[-2,2] > R, f (Xx)=—+".
43

(5p) a) Sa se studieze monotonia functiei f ;

(5p) b) Sa se demonstreze ca tangentele la graficul functiei f n punctele A[g, f (?J]

si B(\B f (ﬁ))sunt perpendiculare.
1

(5p) c) Sa se calculeze lim ( f (X))m

X—>+/3

2. Fie sirul (Z, )n21’ definit prin Z, = Iol(l+ X)n 2*dx, oricarearfi neN" .
(5p) a) Calculati Z, .

(5p) b) Studiati monotonia sirului (Zn )n ey

(5p) ¢) Ardtati cd Z, -In2=2""-1-nZ_, pentru orice neN" .
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BAREM DE NOTARE

SIMULARE BAC MATEMATICA MATE-INFO FEBRUARIE 2016

SUBIECTUL I (30 de puncte)

-2
= (2+43) =7-43, gg
2 1
(4J§—7) =7-443. P
a=0eZ;
2. | . a_ +a Ip
Dln —_n- n+1
=" 7 gp
- p
wzsx:xz—zxﬁ:o:m{—xs}.
3. A 1p
e |
aa 2p
5m? +10m+9
_ Y 2
4dm P
:>5m2+14m+9=0:>me{—§,—1}
4. | Ecuatia dati este echivalenti cu 2x* +3x+1=0. 2p
X K=o
> | Vectorii v,,v, sunt coliniari < 2=2 - —4 gp
-8  a+2 p

Din a*-4=32=a«e{-6;6}.
6. - - 1
Se scrie mai intai ecuatia dreptei (AB), dupa formula X=4 _ Y~ h . P
=% Yo=Y
X+1 y-2

Rezultd, — ==——=x+y-1=0. 2
1 1-2 y P

Distanta de la punctul C(4;3)la dreapta AB este datda de formula
_ |ax, +by, +¢|

d(C, AB) = VA 2

44+3-
si este egald cu u =3J2.

N1+1

SUBIECTUL 11 (30 de puncte)

1. | Folosind Regula triunghiului: 2p
a) | detA=4a+3a’+18-9a—2a’-12= 2p
—a’-5a+6
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Ip
b) | Matricea este inversabila pentru det A= 0 2p
detA=0<=ac{2,3} 1p
A este inversabild pentru x e R —{2,3} 5
p
c) | det A=2+#0= Sistem Cramer 2p
Sistemul are solutia unica x=0,y=1,z=0 .
3p
) Xo(—l):x:>x(—a+b—l)+c—b:O:>{ c—b P
%{_%}j=—1:>11a+14b—16c=16 1p
se obtin valorile a=2 , b=3,c=3 2p
b) 3\ 3) 3 3P 3 2p
XoYy=2| X+—=||Y+—= |-— = XoXoX=4| X+—| ——
2 2) 2 2 2
notand t = x +g ecuatia devine 43 =t cu solutiile t e {0, i%} 2p
stiind cd X € G = solutia ecuatiei este X =-1 Ip
¢) | f morfism =f(xoy)="F(x)+f(y) 1p
m? =2m
m=2
In(2mxy +3mx +3my+3m-+n)=In(mx+n)+In(my+n) =< 3m=mn = s 2p
3m+n=n?
f:G—>R, f(x)=In(2x+3) functie bijectiva 2p
SUBIECTUL |11 (30 de puncte)
PN 3 1p
3 f'(x) _<XJ§—2)
. 2.3
f =0 =——
(x)=0<x 3 2
= f strict descrescatoare pe [—2,?} si strict crescitoare pe [Zf ,2} 2p
b) | Fie pantele celor doua tangente 1p
(A
m, = f (? =-1 1p
m, = f(x/ﬁ) =1 1p
m, - m, = —1=> cele doua tangente sunt perpendiculare 2p
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2p
N I R ] 2
lim 0 lim
— ex%«.ﬁ X—\/g ex» 3 X—\/§ _
I (O R D 1p
2. 1 X 1 1 X 3
a) | L= '|.1+x2dx 1+x)2 (2 X p
0 In2]0 ¢1In2
.3 1 2
N2 In*2
b 1 3
: In+1—In=I(1+x)"~x-2de p
0
(1+x)"-x-2°20, (V)xe[0,1]=(Z,) , sir crescitor 2
C N x 1 1 2
) 7, =(1+x) 2 jn 2—d p
In2|0 ¢ In2
n:2-2_ 1 oo 7, 2
In2 In2 In2
Z In2=2""-1-nZ_,
1p
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- Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordad 10 puncte din oficiu.
- Timpul efectiv de lucru: 2 ore.
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8. SAIMULARE EVALUARE NATIONALA MATEMATICA
PROFIL MATE-INFO
FEBRUARIE 2016

SUBIECTUL | — Pe foaia de examen se trec doar rezultatele. ( 30 de puncte)

(p)
(p)

(5p)

(5p)

(5p)

(5p)

1. Rezultatul calculului 1054 + 1054 : 2 este

5. In figura aliturata este reprezentat un
cub ABCDA'B'C'D’. Unghiului format de

2. Multimea A= {X eR/-2<x-1< 3} scrisa ca interval este [...,...)

3. Daca un caiet si trei creioane costa 12 lei, atunci trei caiete si noua creioane costa

4. Tntr-un triunghi dreptunghic un unghi ascutit are masura de 30°, iar ipotenuza are
lungimea de 12 cm. Lungimea catetei care se opune unghiului cu misura de 30°

dreptele BD si A'C’are masura de ...... :

Dl
Cl

|
|

T B’

|

|

'D
J

\ c

\

B

6. Graficul de mai jos prezinta evolutia temperaturilor din prima saptamana a lunii
lanuarie a anului 2012.

Temperatura media inregistrata in aceasta perioada este de

WNPFPOPFRPNWMOOO
L ]

‘Temperaturi (°C)

7 ian.
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SUBIECTUL Il — Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. ( 30 de puncte)
(5p) 1. Desenati pe foaia de examen o prisma triunghiulara regulata ABCDEEF.

(5p) 2. Dupa o reducere cu 10% si pretul unui obiect devine 63 de lei . Aflati pretul initial
al obiectului .

(5p) 3.Daca a=+/3-1si b=1++/3, aritati ca 1 —% este numar natural.
a

4. Fie expresia E(X)=x*—3x—4
(5p) a). Descompuneti expresia in factori.

(5p) b).Determinati numerele reale a si b,astfel incat E(x)=(x— 2)2 +a(x—2)+b,(V)xeR.

(5p) 5. Aritati ci (2x+1)" —(3x—1)(2x+1)+(x—2)" =(2—x)(x+3).
SUBIECTUL Ill - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. ( 30 de puncte)
1. Fie cubul ABCDABCD (Fig 1.), AB=12cm.

(5p) a) Din varful A al cubului porneste o furnica si vrea si ajungi in punctul C', parcurgand
cel mai scurt drum posibil, pe suprafata cubului. Care va fi lungimea drumului?

(5p) b) Si se afle distanta d (C', AB);

(5p) c) Fie M €(BC'), N ¢(BB') si P e(AB) astfel incat MC' =9cm, NB =4cm si

AP = 6cm . Furnica se intoarce din varful C in varful A pe drumul [C'MNPA] (marcat cu rosu
pe desen). Aproximativ, cu cat este mai lung acest drum fata de drumul din puctul a) ?

Fig 1.
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8. Conturul bazinului de inot din figurd are forma unui dreptunghi completat la capete cu
cate un semicerc. Imprejurul bazinului este o banda de nisip cu lfimea constanta de 2 m.
Dreptunghiul are lungimea de 20 m si latimea de 10 m.

2m

(5p) a) Ce suprafata are bazinul?
(5p) b) Care este suprafata acoperita cu nisip?

(5p) c) Care este diferenta dintre perimetrul exterior al benzii de nisip si cel interior?
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BAREM DE NOTARE

SIMULARE EVALUARE NATIONALA IANUARIE 2016

SUBIECTUL I (30 de
puncte)
1. | 1054 + 1054 : 2 = 1054 + 527 = 1581 5p
2. | 2<x-1<3=>-1<x<4= A=[-1 4) 5p
3. | x =pret caiet; y = pret creion 5p
X +3y =12 =3x+9y =3(x+3y)=3-12=36
4. | 6cm 5p
5 | A'C'||AC=m(«x(A'C', BD))=m(<x(AC, BD))=m(<«AOD)=90° 5p
6. ¢ _—2+O+3+(—2)+4+5+(—1)_Z_1 5p
" 7 7
SUBIECTUL I (30 de
puncte)
1 Realizarea desenului 4ap
Notatia prismei 1p
2 Notam cu x — pretul initial al obiectului
x—20 y 63 2p
100
2p
9x=630
Ip
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x =70lei
3 1 1 3+1 1-3 3p
J3-1 1443 2 -2
J3+1+1-43 1 2p
2
4. ) E(x)=x"—4x+x-4 2p
=X(x—4)+(x—4)
1p
=(x—4)(x+1)
2p
b)E(x)=x*+x(a—4)+4+b-2a 2p | °P
a-4=-3=a=1 1p
4+b-2a=-4=b=-6 2p
5 (2x+1)° = 4x* +4x+1 1p
1
(3x—1)(2x+1)=6x"+x-1 P
1p
(x—2)2 =x*—4x+1
AX? +4X+1-6X" —X+1+X* —4x+1=—x*—X+6 1p
(2=x)(3+x)=-x*—x+6 1p
SUBIECTUL I (30 de
puncte)
1. a) dacd R e mijlocul muchiei A'B’, atunci lungimea drumului furnicii este
op
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AR+RC’=2AR =2 [122+6% = 2/5.67 =12./5cm.

—4.62

b) AB_L(BCCB’), C'Be(BCC'B')=> C'B L AB, de unde rezult ci 2p

3
d (c‘, AB) — C'B=+/122+12% =12/2cm. P

¢) MN =MB"? + B'N? =+/3? + 42 =25 =5cm 1p
1p

NP = +/NB? + BP? =+/82 +62 =~/100 =10cm

[CMNPA]:C'M +MN +NP+PA=9+5+10+6=230cm

2p
AR +RC' =12+/5cm ~ 26,83cm
30-12/5 ~30-26,83=3,17 -aproximativ, cu atat e mai lung drumul 1p
frunicii inapoi, fatad de drumul din a).
0 P, =2:20+27-7=(40+147)m 2p
2p
Py =(40+107)m
Ip

Diferenta= 4z m.
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